



11日下午，市十一中校园里回荡的不是朗朗的读书声，而是歌声、乐声、掌声与笑声。原来，该校正在举办第三届校园艺术节——

用艺术释放青春

□见习记者 马文双

11日下午，市十一中比平日要热闹许多，校园里还不时传出阵阵掌声，想必是有些精彩的事儿发生了。带着好奇，顺着乐声，记者走进了学校。

好戏连连看

来到校园，我发现，教学楼前坐满了观众。定睛一看，只见前方舞台上有两个小姑娘手拿空竹，一手提一手送，空竹飞向前，绳子却跑到了脖子后面，眨眼间，空竹竟不偏不倚地落在了绳子上。忽左忽右，忽上忽下，空竹伴着一曲民乐在空中不停地飞舞着……台下的孩子们更是按捺不住雀跃的心，连叫好鼓掌。

空竹飞舞的画面还在脑海中浮现，紧接着，几个小姑娘踏着《睫毛弯弯》的节拍，为台下的观众献上了一组精彩的舞蹈。还没等观众反应过来，只听背景音乐一下子变成了后街男孩的作品，姑娘们的舞姿也由“可爱风”骤变为酷酷的“摇滚风”。

好戏连连，精彩不断，这次艺术节共包括22个节目，评书、舞蹈串烧、歌曲、诗朗诵……在这些表演中，还有小学生们献上的《闪闪



的红星》、《动感宝贝》等节目，心中难免有疑问：中学生的艺术节，怎么还有小学生参加？

校长蔡跃军解释道：“小学和初中总是要衔接的，这样可以让小学生体验一下中学氛围，而中学生看到小学生，也会有些美好的回忆。”

我的地盘我做主

这次艺术节可谓十一中学生

们的狂欢节，舞台由他们掌控，节目由他们定，每个节目都是由表演者自行创作。

“从选音乐到动作的编排全都要自己完成。”抖空竹节目的表演者金雨荷、金梦说，在排练过程中她们都是自己发现问题、解决问题的，节目也曾修改过很多次，直到上台前还进行了最后的修改。这不仅提升了她们的信心，还让她们学会了如何面对压力，

体验了创作的艰辛与幸福。

艺术节不仅是表演者的狂欢，更是观众的视觉盛宴，欣赏表演的人又是怎样的感受？

“别提有多开心了！学习的紧张感一下子没了，感觉体内充满了活力，青春就应该释放，这才是我们中学生的本色。”初三学生刘靓和范依伦说：“小朋友的表演，让我们不由自主地笑，唤起了童年的一些记忆。”

原来你也有一手

艺术节让不少孩子在同学、老师面前露了一手。语文教师何康健介绍，班上有个男孩，平时没精打采，还留着长发，别人怎么劝都不肯剪。令她感到意外而惊喜的是，这个孩子参加了街舞表演，还为此剪短了头发。何康健说：“有些孩子或许学习不够优秀，但是如果他能发现属于自己的精彩，他的人生就会变得明亮许多。”

类似的惊喜还有很多，历史教师李晓瑞提到，每个孩子都应被认可，都可以找到自己的位置，这样，他们才会有归属感，才会快乐。

周煜丁：我想抚摸天空的云

□记者 崔宏远

比同龄孩子略显健壮的身材、一双充满灵性的大眼睛，瀍河回族区市直十小四(3)班的周煜丁说话腼腆，但只要话题一扯上航模，这个被称为“航模小子”的9岁少年便口若悬河。

“我想抚摸天空的云。”周煜丁告诉记者，在他心里，一直装着个翱翔蔚蓝色天空的梦。

“破坏狂”爱上航模

与不少男孩子一样，周煜丁从小就被贴上了“调皮蛋”的标签，对什么东西都充满了好奇心，尤其是喜欢把玩具拆开，遥控车、BB弹枪、军舰模型等，只要到他手里立刻就会被“大卸八块”变成废品。

让学习一起“飞”

做任何事情都需要付出艰辛和汗水，玩航模也要从基础知识学起。

“我想通过双手去寻找答案。”周煜丁说，幸亏家庭氛围比较宽松，父母非但没有严厉斥责他，反而积极帮助他一起寻找结果，这也让他逐渐找到了兴趣爱好。

真正让周煜丁痴迷的是航模。“我只要一触碰到航模，就有一种兴奋感，感觉浑身都是劲儿。”周煜丁不光热爱操控航模飞行，更喜欢动手制作、组装航模。卡尺、工具刀等工具使用娴熟，简单的车工、木工操作得心应手，这都让他逐渐具备了出色的动手能力。

“玩航模不仅能开阔视野，对学习的促进也很大。”周煜丁说，玩航模后，他上课特别轻松，课后作业也能很快完成。尤其是数学，他脑子里有三维的立体图，形象、逻辑方面的思维能力都有所提高，做起数学题来得心应手。

“航模小子”朋友多

一架小型直升机航模缓缓起

飞，时而爬升，时而俯冲，一会飞向左边，一会又急转弯飞向右边……周煜丁每周末都会到家附近的小广场上“放飞机”，每次也会吸引很多小伙伴围拢观看，大家轮流操控，很是开心。

如今，周煜丁不仅自己玩航模，同时还带动一些同学共同制作航模。在相互交流、相互学习的过程中，大家的航空知识也大大提高。玩航模让他在学习之余交到了更多朋友，增加了更多乐趣。

真风采

星光国标舞学校协办

拉丁舞热线：63878787

创设生活情境 激发学习兴趣

设计了这样一个活动内容，请大家把班里的同学按不同的标准进行分类。

当提到自己及身边的小朋友时，同学们顿时来了兴致，一个个争先恐后、踊跃发言。有的说按性别分为男生、女生；有的说按高低、胖瘦、衣服颜色分；还有的说按是否戴眼镜、头发长短、眼睫毛长短分等。一时间课堂上成了欢乐的海洋，学生学习的积极性也被充分调动了起来。

按号就坐学“位置”

还有一次在教“位置”这一节课时，我也是创设了学生熟悉的生活情境。我给每个学生发一张票，让他们在教室里找座位，然后按号就坐，学生在寻找座位时就会观察、思考自己是第几组第几个，从而理解行列的知识，学会确定位置。

当学生坐好座位后，一个个睁

大了眼睛，好奇地寻找自己的前后左右都是谁，喜悦之情溢于言表。在处理“布置房间”这一题时，我根据素材，让学生可以按自己的想法随意摆放，题目完成后让他们告诉大家，自己是怎样布置房间的。这样做既使学生明确了方位，又让他们体会了解决问题的乐趣。

总之，只有用一切办法让学生在愉快的环境中想去学数学，快乐学数学，才能使我们的素质教育落到实处。 (高丽晓)

如何有效进行 课外阅读

□市东方高中 周敏子

高中英语阅读分课本阅读和课外阅读两大部分。课外阅读是对课本阅读的有效补充和巩固，课外阅读主要通过课外阅读材料来补充。那么如何有效进行课外阅读呢？

第一，要让学生明确课外阅读的重要性。阅读理解是高考英语考察的重点，分值比重很大，是高考的重点。要扭转学生英语学习的方向，由语法结构功能向交际应用方面转化，由知识型向能力型转化。

第二，要让学生理解阅读理解的特征。阅读理解是语音、词汇、语法及知识的综合体现，而且包括了许多非语言因素，如文化风格、背景、思维方法等。阅读材料表现出题材和体裁的多样性，学生却往往只注重语言本身，往往忽视语言的思维习惯和背景差异。

第三，要让学生明白高考英语对阅读理解的要求。高考英语阅读理解要求学生在有限的时间内快速读完一定量的文章（36分钟内读完五篇文章，大约2500个单词）。这就要求学生要有丰富的词汇知识、扎实的语法知识、正确的阅读方法、快速的阅读速度（每分钟读六七十个单词）、正确的逻辑思维和判断能力。

第四，要让学生明白阅读理解的出题方法与题型设计。综观多年来的高考试题，我们会发现命题者往往从以下几方面来设计阅读理解试题：

1. 文章主旨大意或给文章加标题。

2. 寻找事实与细节。

3. 猜测词义。

4. 推理与判断。

5. 抓住文章结构与线索。

6. 分清试题类型：客观性试题都可以在文章中直接找到出处和答案，主观性试题要通过合理分析与判断得出答案。

第五，阅读方法：

1. 略读。

2. 细读。

3. 明辨主题，把握脉络。不论何种题材与体裁，每一篇短文都必须围绕一个中心来展开，这个中心就是主题。主题一般在首段首句或最后出现，有时却隐含在文中。

4. 研读词句，理解到位。对于重点词句和与试题有关的部分要反复研读，仔细品味。

5. 推理合理。既要理解短文字面的意思，更要理解文字背后的意思，要透过语言表象领略其内涵。

6. 对不同的阅读材料用不同的阅读方法，可以先读试题，再读文章。

7. 注意试题的设计方法。

8. 不断进行限时快速阅读训练，要定时、定量。

学 英语

环球雅思英语学校协办

雅思年会咨询电话：64817979



招生热线：68626712

将数学与生活融合在一起，让学生感受到生活中的数学无处不在，在有趣的情境中学习，学生就会自主学习，而且学得很投入。

分类分出积极性

在教学一年级上册分类的知识时，我首先把课本情境图呈现在学生面前，在让他们仔细观察、发现、掌握分类知识的同时，我